

2021年3月

7

星期日

今日8版 总第9047期

TOURISM WEEKLY

奋楫当先

2020年我市文化旅游真抓实干剪影之行业管理篇

本报记者 李成义 通讯员 邓涛

定点酒店集中接待滞留客人、评选首批33家星级民宿、旅行社接待电子合同全面实行、出台《关于规范旅行社行业管理的10条措施》。回顾2020年我市文化旅游行业管理工作，无论是疫情防控还是引导行业健康发展，一个又一个亮点让人倍感欣慰，一项又一项政策举措让人收获满满。

科学管理促进健康发展，真抓实干换来成果丰硕。过去的一年，我市文旅行业面临前所未有的挑战，新冠肺炎疫情的突如其来，让原本忙碌在

春节接待中的我市文化旅游从业人员措手不及。面对未知的凶险，我市始终坚持把游客生命安全和切身利益放在第一位，于1月26日在全国范围内第一批次全域暂停景区（景点）开放！

在暂停之后，第一时间做好劝退、退团、退票、安抚客人等工作，同时加强自身疫情防控。这些工作十分繁琐，仅退订就涉及全市200多家旅行社、300多个门市部近1000个网络部，以及4462个退团团队92187人，涉及退款资金超过1.07亿元人民币。

值得骄傲的是，我市文旅行业全体从业人员在那时心中都怀着一个坚定的信念——不能给张家界这块金字招牌抹黑。所以，在市委、市政府的坚强领导下，在市文旅广体局的直接指导下，各项工作都得到了及时妥当的处理。

更加温暖人心的是，我市还研究确定了四家定点酒店集中接待滞留在张的湖北客人，此举也成为张家界在全省率先采取的一项创新措施。为我市文旅行业管理工作和后期的市场复

苏工作树立了标杆和口碑。

前期的各项工作切实为我市没有出现一例输入性病例，没有涉旅群体事件、重大涉旅投诉、重大涉旅舆情等作出了积极贡献，有效维护了我市旅游目的地良好形象。

随着疫情取得阶段性成果，我市及时出台“310”行动计划，开启市场复苏模式，并筹集1亿元旅游专项扶持资金，为企业纾困，鼓励文旅行业苦练内功，为恢复接待做好准备。

（下转6版①）

接待超过50个国家和地区的客人，多次跻身抖音旅行榜民宿榜单前列

镜立方，究竟有多香？

本报记者 李成义 曾甲长



张家界镜立方山居 七彩星空屋

新春走基层

谷仓改建而成的谷仓屋，六面玻璃材质的悬空立方体，森林中的七彩星空屋……在武陵源区锣鼓塔街道张家界社区二等组的竹海松林里，张家界镜立方山居正开启人们对民宿新的认知。

在春节假期刚刚结束的几天里，张家界镜立方山居便传来了登顶抖音旅行榜第16期民宿榜单第一的喜

讯。这是目前张家界乃至湖南地区唯一登顶该榜单的民宿。

一周后，好消息再度传来，镜立方山居再度跻身该榜单第17期的前三，热度值较上一期上升近3800万。

作为时下最火爆的短视频社交平台之一，抖音旅行榜有着巨大的引流效应。该榜以一个自然周（从周日00:00至周六24:00）为一个统计周期，住宿榜是旅行榜的一个部分，其热度值由累计收藏人数、累计视频投稿人

数、累计视频播放量和累计交易总金额等组成。

翻阅往期排行榜，记者发现该榜自2020年11月1日第一期统计开始，不仅张家界镜立方山居多次榜上有名，张家界五号山谷乡村度假民居、张家界未迟宿云涧民宿也曾上榜。

新媒体营销时代背景下，以它们为代表的张家界精品民宿，正努力冲破因疫情带来的重重挑战，为树立更加特色鲜明、品质高端的张家界民

宿品牌作出示范。

镜立方山居有何成功之处，又为何成功？走进镜立方山居，聆听这家民宿业主龙武的一番话之后，我们似乎找到了答案。

顾名思义，山居地处山中，让人意外的是，通向山居的路却需要步行。从金鞭溪路西侧的小岔道拾级而上，每隔一段距离便竖有一块镜立方山居的提示牌，其上印有中英文字样的步行提示和名人名言。（下转6版②）